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SESSÕES DO PLENÁRIO 

88ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 2 de outubro 

de 2023.  

  

 

PRESIDENTE: DEPUTADO ADOLFO MENEZES  

 

À hora regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento 

dos(as) senhores(as) Deputado(as): Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, 

Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cláudia Oliveira,  

Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício 

Falcão, Fátima Nunes, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, Júnior 

Nascimento, Jurailton Santos, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões 

Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Maria del Carmen, 

Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia 

Santana, Pablo Roberto, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, 

Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, 

Sandro Régis, Soane Galvão, Vitor Azevedo e Vitor Bonfim. (47) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Invocando a proteção de Deus declaro 

aberta a presente sessão. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Leitura do expediente. 

 

OFÍCIO   

 

Do Deputado Patrick Lopes comunicando que, devido a compromissos 

assumidos no cumprimento do mandato parlamentar no Município de Ubatã, 

esteve ausente nas Sessões dos dias 25 e 26/09/2023. 

 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Pequeno Expediente. (Orador inscrito) 

Não há orador inscrito. 

Vai falar, Robinson? 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Com a palavra o deputado Robinson 

Almeida. 
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O Sr. ROBINSON ALMEIDA: Sr. Presidente, Sr.as Deputadas, Srs. Deputados, 

membros das galerias, profissionais da imprensa que nos acompanham aqui nesta reunião, 

queria cumprimentar todos e todas. E aqui quero parabenizar o governador, Jerônimo 

Rodrigues, o secretário de Cultura, Bruno Monteiro, e toda a sua equipe pela inauguração 

de mais um espaço importante de lazer, de entretenimento e de preservação da nossa 

história na cidade do Salvador, o Museu de Arte Contemporânea da Bahia. 

O museu foi inaugurado no bairro da Graça, no dia de ontem, e representa mais um 

equipamento público que vai, não só fortalecer as áreas de lazer da população, mas 

também vai ser mais um ponto de visitação turística na nossa capital, proporcionando que 

a gente tenha mais alternativas para quem nos visita, para quem quer conhecer um pouco 

da nossa história e tradição riquíssima. 

Agora há um museu de arte contemporânea, que é um museu que leva o que existe 

hoje como manifestação artística no campo das artes visuais, da pintura. Pude ver, lá, as 

manifestações do grafite e de outras linguagens artísticas e creio que isso é importante 

para a cidade de Salvador. E eu quero parabenizar o governador Jerônimo e parabenizar o 

secretário Bruno Monteiro. 

Quero mandar um abraço especial a todos os engenheiros da Bahia, em especial, à 

nova diretoria do sindicato, do Senge Bahia, que foi empossada no último sábado. A nova 

presidenta, reeleita para o seu segundo mandato, é a primeira mulher reeleita na história 

do Senge Bahia, Márcia Nori. Quero desejar a ela sucesso na sua gestão e que ela possa 

conduzir essa importante instituição, entidade sindical. 

Da mesma forma, eu quero cumprimentar o povo de Feira de Santana. Na última 

sexta-feira, houve mais uma edição do Flifs, o Festival Literário e Cultural de Feira de 

Santana, que completou sua 16ª edição vitoriosa, com muita exposição e envolvimento da 

universidade e das escolas estaduais. 

E, no dia de hoje, o governador Jerônimo Rodrigues vai dar a ordem de serviço para 

a construção de um equipamento importante de Feira de Santana e do interior, o novo 

centro de convenções de Feira de Santana. Será um evento que vai contar com a 

participação do setor produtivo da cidade, do comércio, dos serviços e da indústria. É uma 

reivindicação para que Feira tenha um espaço reservado às atividades, às convenções que 

são inúmeras na cidade, e, também, um espaço para o entretenimento por abrigar um teatro 

nessa estrutura de Centro de Convenções. 

Então, parabéns, governador Jerônimo, por mais esta iniciativa para fortalecer a 

nossa cultura e o comércio e prestigiar Feira de Santana. 

Sr. Presidente, eu também quero saudar o nosso presidente Lula. Ele passou por um 

procedimento cirúrgico no quadril no último final de semana, mas já tem recuperação e 

alta para exercer as atividades. O país todo espera que ele possa desempenhar, com o 

mesmo vigor, todo o seu mandato. 

Durante esta semana, ele anunciou uma medida importantíssima, que foi dar 

àqueles possuidores de renda oriunda do Bolsa Família ou do Benefício de Prestação 

Continuada (BPC), isenção no pagamento das prestações do Programa Minha Casa Minha 

Vida. 
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É o presidente Lula retomando a economia do Brasil ao baixar os preços da cesta 

básica. É o presidente correndo o mundo atrás de novos investidores. É o presidente 

reconstruindo o nosso país tão dilapidado, nos últimos anos, pelos governos anteriores. 

Espera-se que Lula possa continuar fazendo o bem para o nosso povo e colocando 

o pobre no orçamento, com acesso às políticas públicas, com acesso aos serviços, 

retomando a dignidade do povo brasileiro, infelizmente, subtraída nos últimos anos. 

Presidente Lula, o Brasil precisa muito da sua energia e da sua capacidade para 

vencer os desafios atuais e futuros. 

Então, vida longa ao presidente Lula! 

Força, presidente Lula! 

(Não foi revisto pelo orador.) 

 

O Sr. PRESIDENTE (Adolfo Menezes): Só tendo o presidente desta Casa e o 

deputado Robinson em Plenário, não temos condição de continuar esta sessão. 

Declaro encerrada a presente sessão ordinária. 

 

Deixaram de comparecer à Sessão os(as) senhores(as) Deputados(as): Cafú 

Barreto, Dr. Diego Castro, Eures Ribeiro, Felipe Duarte, José de Arimatéia, Júnior 

Muniz, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Marcinho Oliveira, Pancadinha, Patrick 

Lopes, Ricardo Rodrigues, Samuel Júnior, Tiago Correia, Zé Raimundo Fontes e Zó. 

(16) 

 

 

 
   

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais. 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra. 

 

 

 

 

 

 

 


